Bruchrechnung

Erweltern von Briichen
Ein Bruch wird erweitert, indem man zugleich seinen Z&hler und seinen Nenner mit dersalben
Zahl multipliziert.

Bagpid: :31 = % (erweltert mit 7)

K drzen von Brichen

Ein Bruch wird gekiirzt, indem man zugleich seinen Zahler und seinen Nenner durch diesdlbe
Zahl dividiert. Die Zahl, durch die gekirzt wird, muss eine gemeinsamer Teller von Zéhler und
Nenner sein.

Begoid: 18 § (gekiirzt mit 6)
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> Meke Durch Erweitern und Kirrzen éndert sich der Wert eines Bruches nicht.
Gemische Zahlen
Unechte Briche, d.h. Briiche, bei denen der Zahler grof3er ist ds der Nenner, kann man as
gemischte Zahl schretben.

Beispide: 175 oL
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Addition (Subtraktion) von Brichen
Man addiert (subtrahiert) Bruchzahlen wie folgt:
» Man macht die Briiche gleichnamig.
» Man addiert (subtrahiert) die Zahler und behdt den gemeinsamen Nenner bel.
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Multiplikation von Brlichen

Bruchzahlen werden miteinander multipliziert, indem man Zéhler mit Zahler und Nenner mit

Nenner multipliziert.
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Division von Briichen
Durch eine Bruchzahl wird dividiert, indem man mit dem Kehrwert der Bruchzahl multipliziert.

- 1.6_17_7 2 _7_2652_26_9_13_3_.1
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